



Tájékoztatás lomhulladék elhelyezésének lehetőségeiről
2. oldal

Elköszönt Farkas Gábor

2. oldal

Idén is népszerű volt a tatai SVÉT

3. oldal



Válassz sportágot!

3. oldal



Emléktábla avató ünnepség dr. Körmendi Géza tiszteletére
4. oldal

Ausztrál néprajzi gyűjteményből nyílt kiállítás

6. oldal



Kupa után szuperkupa

8. oldal



Kéthetente, ingyenesen megjelenő lapunk minden háztartásba eljut.

Aki nem találja postaládájában kiadványunkat, a Tatai Városkapu Zrt.-nél jelezze.

Telefon: (34) 589-555
email-cím:

info@tataivaroskapu.hu

Háromszoros Városmarketing Gyémánt díjat nyert Tata



Újabb szakmai elismerésekkel gazdagodott Tata, miután városunk három kategóriában is elnyerte a Városmarketing Gyémánt díjat. Az elismeréseket szeptember 14-én Budapesten adták át, ahol a Tatán zajló kommunikációs, kulturális-értékmegőrző és turisztikai-marketing tevékenységet egyaránt értékelték.

A Miskolci Egyetem Marketing és Turizmus Intézete szakmai támogatásával létrehozott Városmar-

keting Gyémánt Díj célja, hogy felhívja a figyelmet a városok fejlesztésében egyre fontosabbá és egyre intenzívebbé váló marketingtevékenységre, a sikeres marketing-megoldások elismerésével és azok széleskörű népszerűsítésével hozzájáruljon az igényes, szakmailag helyes gyakorlat elterjedéséhez, valamint, hogy segítse a tapasztalatcserét, együttműködést.

A Városmarketing Gyémánt Díj

öt elismerési formát ötvöz, a „Városmarketing gyémánt” elismerő védjegyet, a „Marketing fővárosa” fődíjat, a „Marketingaktív megye” elismerő címet, a „Városmarketing nagykövete” elismerést és a Kisvárosi első díjat. A 2023-as pályázati időszakban rendezvény-esemény, marketingkommunikációs megoldások és tartalom, marketingstratégia, márka és identitásépítési, arculati program, valamint városfejleszté-

si, pályázati projektek marketingje kategóriákban lehetett pályázatot benyújtani.

Az idei díjátadó ünnepségre szeptember 14-én a Marketing Summit Hungary rendezvényén került sor Budapesten, ahol Rigó Balázs alpolgármester vezetésével három elismerést vett át a tatai küldöttség. 2023-ban Városmarketing Gyémánt elismerő védjegyet nyert el:

-Tata Város Önkormányzata, Tata Város Hivatalos Facebook oldala nevezésével a Marketingkommunikációs megoldások és tartalom kategóriában,

-Tata Város Önkormányzata, a Fellner Jakab-emlékévé 2022 nevezésével Rendezvény kategóriában, valamint

-a Tata és Környéke Turisztikai Egyesület, A tatai Malomtörténeti és Élmenypark bevezető marketingje nevezésével Városfejlesztési projektek marketing programjai, kampányai kategóriában.

Tata, a díj alapítása óta az idei siker megelőzően eddig már nyolc Városmarketing Gyémánt védjegyet nyert el a korábbi években, az önkormányzat kiadványaival, a Tata Kártyával, a Tatai Sokadalommal, a Víz, Zene, Virág Fesztivállal, a Google AdGrants pályázattal és kampánnyal, Az Év Fája 2014 népszerűsítésével, ökoturisztikai projektekkal és a Vadlúd Sokadalommal, emellett 2015-ben a „Marketing fővárosa 2015” kitüntető címet is odaítélték városunknak.

Tatai siker a Prima Gálán!



Szeptember 15-én este ismét a Jászai Mari Színház adott otthont a Vármegyei Prima Gálának, ahol a gazdasági, kulturális, köz- és sportélet kiválóságait is díjazta a Munkálatók Országos Szövetségének Komárom-Esztergom Vármegyei Szervezete.

Ahogy arról korábban is beszámoltunk, ebben az esz-

tendőben tatai és városunkhoz kötődő jelöltje is volt a Prima Díjnak. Július 4-én indult el és egészen szeptember 1-ig tartott a szavazás a jelöltekre, melyek között Magyar Építészet és Építőművészet kategóriában Markos Anikó építész, Magyar Zene-

művészet kategóriában pedig a Peron Music Alapítvány és Pap Tibor elnök szerepelt. Végül tatai siker született a gálán, ugyanis Prima Különdíjas lett Markos Anikó, akinek ezúton is szívből gratulálunk az elismeréshez!

Természetesen gratulációnk Pap Tibornak és a Peron Alapítványnak is szól, mindannyiuknak jó egészséget, a munkájukhoz sok erőt, energiát és kreativitást kívánunk a jövőben is! A tatabányai díjátadón Michl József polgármester külön gratulált Markos Anikónak és Pap Tibornak, akiknek ajándékot adott át városunk nevében.



Tájékoztatás lomhulladék elhelyezésének lehetőségeiről

2023. július 1. napjától az eddig megszokott hulladékgazdálkodási közfeladat-ellátás helyett új hulladékgazdálkodási rendszer jött létre. Az önkormányzat lakosságot érintő hulladékgazdálkodási közfeladatai a vonatkozó jogszabály (2012. évi CLXXXV. törvény a hulladékról) módosításának hatálybalépésével megszűntek. Ennek következtében a Tatai Városgazda Nonprofit Kft. nem végezhet lomtalanítási tevékenységet sem. Minden lakossági hulladékgazdálkodási tevékenységet kizárólag a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. láthat el.

A lomhulladék elhelyezésére három lehetőség közül lehet választani:

1. Házhoz menő lomtalanítás

Tata városában a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. megbízásából - a háztartási hulladékszállítást végző - Vertikál Zrt-nél a hulladékgazdálkodási szerződéssel rendelkező ügyfeleink továbbra is elérhető a **házhoz menő lomtalanítási szolgáltatás**. Évente egy alkalommal (társasházak esetén társasházanként értendő az évente egy alkalom) az ingatlan tulajdonossal egyeztetett módon viszik el a lomhulladékot.

Érdeklődni az ugyfelszolgalat@vertikalzrt.hu e-mail címen,

vagy a következő telefonszámon lehet: **22/576-070**.

2. Hulladékudvarok használata

2023. július 1-jét követően a hulladékgyűjtő udvarok bármelyikében a lakosok magyarországi lakcímkártya, tartózkodási engedély/kártya, hatósági bizonyítvány, regisztrációs igazolás vagy bejelentőlap valamelyikének bemutatását követően tudnak hulladékot leadni.

A hulladékudvarokban lomhulladék, zöldhulladék, elektronikai hulladék, csomagolási hulladékok, személyautó gumi, építési törmelék, olaj és festékszarmazékok mennyiségi korlátozással, de **ingyenesen** leadhatóak.

A hulladékudvarokban leadásra beszállított hulladékot kérjük elkülönítetten csomagolni vagy összekötözni, mert a mérlegelés hulladék fajtánként történik.

Folyékony hulladék csak lezárt sérülésmentes göngyölegben adható le.

Tatához a következő hulladékudvarok találhatóak a legközelebb:

Az NHSZ Vértességi Vidéke Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. által üzemeltetett hulladékudvarok:

- Tatabánya Búzavirág úti hulladékudvar – 2800 Tatabánya, Búzavirág út Hrsz. 7860/40

- Tatabánya Dubnik völgyi hulladékudvar – 2800 Tatabánya, Dubnik-völgy Hrsz. 0739/13

- Nyergesújfalui hulladékudvar – 2536 Nyergesújfalú, Hrsz. 019/11

Hulladékudvarok nyitvatartása:

hétfőtől – péntekig: 10:00 – 18:00

szombaton: 8:00 – 16:00

vasárnap és ünnepnapokon zárva

A Vertikál Zrt. által üzemeltetett hulladékudvar:

Oroszlány, Hrsz. 0293/3

Hulladékudvar nyitvatartása:

keddtől – péntekig: 8:30 – 17:30

szombaton: 8:00 – 16:00

vasárnap – hétfő: zárva

A tatabányai és nyergesújfalui hulladékudvarok házirendje, térképen való elhelyezkedése, továbbá a leadható hulladékfajták a <http://vvhulladekkezelo.hu/tartalmak/hulladekudvar/>

var/ weboldalon megtekinthető. Az oroszlanói hulladékudvarban leadható hulladékok fajtájáról és mennyiségéről, továbbá a hulladékudvar pontos elérhetőségéről a tata.hu oldalon tájékozódhatnak.

3. Ideiglenes lomhulladék-gyűjtőpont kialakítása Tatán

A MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. házhoz menő lomtalanítási szolgáltatásának kiegészítésére a lakossági többletigények kielégítésére a Szolgáltató a Tatai Városgazda Nonprofit Kft. telephelyén egyszeri ideiglenes lomhulladék gyűjtőpontot telepít kizárólag október hónapban.

A gyűjtőpontra kizárólag tatai lakosoktól származó lomhulladék adható le, egyszerre maximum 1,5 m³ mennyiségig. A gyűjtőpontra a beszállítást a lakosoknak saját magának kell megszerveznie.

Az ideiglenes lomhulladék gyűjtőpont nyitvatartása:

2023. október 2 – 27.

Hétfőtől – péntekig: 14:00-18:00

Szombaton és vasárnap: zárva

Helyszine:

Tatai Városgazda Nonprofit Kft. telephelye

Tata, Széles csapás út 460/159 hrsz. (Széles csapás úton 550 m-t haladva az utolsó telephely balra)

A telephelyen ellenőrzött, lakcímet igazoló hatósági igazolvány és személyi azonosság igazoló igazolvány felmutatását követően kizárólag lomhulladék átvétele történik. A lomhulladékot a beszállítónak kell az elhelyezett konténerekbe átpakolni.

Egyéb hulladékfajták átvétele az ideiglenes gyűjtőponton nem történik, azok átvétele minden esetben visszautasításra kerül.

Tatai Közös Önkormányzati Hivatal
MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt.

Olvassa online lapunkat:
www.varoskapuujsg.hu

Bővebb információk:

www.tata.hu
Tatai TV Képújság

Tatai VÁROSKAPU

Tata Város Önkormányzatának
kéthetente

megjelenő közéleti lapja

Megjelenik 9000 példányban.

Kiadja:

Tatai Városkapu Zrt.

Felelős kiadó:

Dr. Cseh Georgina vezérigazgató

Szerkeszti:

a Szerkesztő Bizottság

Tagjai:

Petzke Ferenc, Ábrahám Ágnes,

Prokl Violetta,

Tompa Andor, Fink Adrienn

Domokos Attila, Kiss Ernő

ISSN 2416-1586

Nyomdai előállítás:

Mediaworks Hungary Zrt.:

Szabady Balázs

nyomda igazgató

1225 Budapest, Campona utca 1.

Harbor Park, DC 10 ép.

Terjeszti:

Tatai Városkapu Közhasznú Zrt.

A szerkesztőség elérhetőségei:

tataivaroskapu.ujsg@gmail.com

2890 Tata, Agostyáni u. 1-3.

Várjuk észrevételeiket,

javaslatakat.

Szerkesszünk együtt!

Az újság megjelenését támogatta:

Elköszönt Farkas Gábor



A Tatai Rendőrkapitányság az illetékességi területén lévő települések bevonásával közbiztonsági egyeztető fórumot szervezett szeptember 6-án a Komárom-Esztergom Vármegyei Rendőrkapitányság helyi Szabadidő és Képzési Központjában, a járási polgármesterek, a közterület felügyelet, a polgárőrség és az együttműködő szervek képviselőinek részvételével.

A találkozón köszönt el a résztvevőktől Farkas Gábor rendőrdandártábornok, a Komárom-Esz-

tergom Vármegyei Rendőr-főkapitányság főkapitánya, mivel 2023. szeptember 30-án lejár 10 éves főkapitányi kinevezése. Farkas Gábor megköszönve a közös munkát, elmondta: – Az elmúlt évtized volt életem leggyorsabb eltelte 10 éve, amihez számos nem mindennapi helyzet kötődött. 2013. augusztusában érkeztem ebbe a munkakörbe, akkor már egy árvíz és hóhelyzet után, s ezt követte először a 2015-ös migrációs válság, majd a koronavírus járvány, az ukrán háború és az

energiaárak elszabadulása, melyek mind külön feladatokat adtak és újfajta megoldásokat igényeltek. Farkas Gábor elmondta azt is, nagyon megszerette Tatát, városunk volt az otthona, és szívesen töltötte itt a szabadidejét is, ezért fájó szívvel búcsúzik vármegyei feladataitól. A kistérség valamint Tata nevében Michl József polgármester mondott köszönetet az együttműködésért, s az 1938-as város egyesítés 80. évfordulója alkalmából megjelent éremszorozattal ajándékozta meg Farkas Gábort.

Az egyeztető fórumon sor került járásunk aktuális közbiztonsági és közlekedésbiztonsági helyzetének értékelésére, mellyel kapcsolatban Krasula János r. ezredes, rendőrségi főtanácsos, tatai kapitányságvezető tartott tájékoztatót. A helyszínen elhangzott, hogy az elmúlt évek kiemelten rávilágítottak a biztonság mindennapokban betöltött szerepére, ennek pedig két fontos eleme a közbiztonság és a közlekedésbiztonság. 2022-ben országosan nőtt a bűncselekmények

száma, ám térségünkben csökkenő tendenciát mutattak a számok, s az idei év eddigi statisztikája is csak elenyésző emelkedést mutat a Tatai-járásban. A tatai kapitányságot tekintve, a bejelentésekre történő reagálás átlaga 20 perc alatt van, ez vármegyéinkben a 2. legjobb idő. A közlekedésbiztonság terén elmondható, hogy a legfőbb baleseti ok a kanyarodási szabályok be nem tartása, ezt követi a gyorskanyar. Idén egyébként a tatai kapitányság szűrte ki a vármegyében a legtöbb ittas vezetőt, s az év első 8 hónapjában 834 személy ellen indult intézkedés a biztonsági öv használatának mellőzése miatt. Külön napirendi pontja volt a fórumnak az online bűnözés, amely egyre nagyobb teret hódít és már a folyamatban lévő ügyek egyharmadát kiteszi. Ezzel kapcsolatban elhangzott, hogy a megelőzésben rendkívül nagy szerepet játszik a lakossági tájékoztatás, melyben Tata Város Önkormányzata is felajánlotta a segítségét egy figyelemfelhívó, tájékoztató kommunikációs kampányban.

Vasúti felújítás miatt jelentősen módosul a menetrend Tatabánya és Budapest között

A MÁV Zrt. az alábbi közleményt tette közzé a felújítási munkákkal, illetve a menetrendmódosítással kapcsolatban:

„Szeptember 18-tól jelentősen megváltozik a menetrend a győri fővonalon Tatabánya és Budaörs között a személyvonatok helyett pótlóbuszok járnak A Budapest–Tatabánya–Győr–Hegeyshalom fővonal Biatorbágy és Szárliget közötti szakaszának felújításának kezdetétől, szeptember 18-tól jelentősen módosul a vonatok menetrendje. Utasainknak a három hónaposra tervezett vágányzár október 26-ig tartó első ütemében is már hosszabb eljutási időre, rövidebb útvonalon közlekedő vonatokra és pótlóbuszos átszállásra kell számítaniuk.

A pályakarbantartással érintett szakaszon napközben kizárólag menetirányonként és óránként egy személyszállító vonat fog közlekedni – tehervonatokon kívül –, a belföldi utasok számára is közvetlen, átszállásmentes kapcsolatot biztosítva Bécs, Győr, Tatabánya és Budapest között. Ezek a vonatok Kelenföld és Tatabánya között nem állnak meg.

A reggeli időszakban Tatabánya felől egy G10-es és két személyvonat segíti a közvetlen eljutást a Déli, illetve a Keleti pályaudvar felé.

A személyvonatok helyett eltérő megállási renddel gyorsjáratú, valamint több helyen is megálló pótlóbuszok közlekednek majd Tatabánya és Budaörs között.

A soproni és szombathelyi InterCity-k Tatabányáig közlekednek, onnan közvetlen pótlóbuszsal utazhatnak utasaink Budapest Kelenföldig. Fontos, hogy a győri fővonalon utazók ne megszokásból utazzanak, hanem mindenképpen tájékozódjanak előre. A változásokról és az utazáshoz javasolt járatokról az utasaink a www.mav.hu/egyevonal weboldalon tudnak tájékozódni, amelyet folyamatosan frissítünk részletes információkkal, menetrendekkel, térképekkel.

A módosított menetrendek az online felületeinken (MÁV app, ELVI-RA) várhatóan szombattól lesznek elérhetőek. Az egyes járatok esetében a pótlóbuszos eljutást is ekkortól fogják jelezni a menetrendi keresők.”



Idén is népszerű volt a tatai SVÉT



Szeptember 9-én és 10-én az ételek és italok kapták a főszerepet az Esterházy-kastély udvarán, 2022 után ugyanis ebben

az esztendőben is Tata adott otthont a Stílusos Vidéki Éttermiség Egyesület (SVÉT) éves gasztró találkozásának városunkban.

A SVÉT 13. 0 házigazda szerepét a két Michelin csillagos Platan Gourmet Étterem töltötte be,

melynek vezetője, Pesti István elmondta: – Az, hogy a SVÉT újra itt tud lenni azt is jelenti, hogy jó viszonyban vagyunk egymással ebben a közösségben. Emellett persze az ilyen eseményeken lehet találkozni, hiszen Soprontól Debrecenig jöttek ide éttermek, s ilyenkor tudunk egymással időt tölteni. Tata pedig egyszerűen adja magát, és kicsit olyan, mintha ide találták volna ki az egész rendezvényt, amely láthatólag jól működik, és nagyon kellemes hangulata van, s az ráadásul egy külön jó érzést ad nekünk, hogy házigazdái lehetünk az eseménynek.

Az országos gasztró-ünnep alcíme „Környezetünk Értékei” volt, a témával a szervezők környezetünk helyi értékeire, egyediségére irányították a vendégek figyelmét, miközben a résztvevők az ételek elkészítésekor a

térségben található nyersanyagokat vették alapul. A rangos eseményre hazánk minden tájáról érkeztek éttermek, valamint a SVÉT kötelékébe tartozó cukrászda, pékség és kávéház, de találkozhattunk a Neszmélyi Borvidék boraival és a Klapka György 1. Páncélosdandárral is. Az érdeklődők részt vehettek kóstolókon, könyvbemutatókon, gyermekprogramokon, emellett pedig a tavalyi esztendőhöz hasonlóan idén is a SVÉT éves találkozásán került sor a Magyar Konyha Magazin Év Termelője díjainak átadására, immáron 10. alkalommal. Az elismeréseket Lévai Anikó, a szerkesztő bizottság elnöke, Madary Orsolya lapigazgató, Borbás Marcsi és Vinkó József főszerkesztő adta át a díjazottaknak, a Csengő Manufaktúrának, a Szatmárikacsa Kft.-nek valamint a Csoroszlya-Farmnak.

Válassz sportágot!



Elkezdődött az új tanítási év. Lehet, hogy a gyerekek már várták is, bár a hosszú nyári szünet alatt nem biztos hogy sokat gondoltak rá. Hogy könnyebb legyen az átmenet a szünet és az iskola év között, az első hét utolsó tanítási napján Válassz sportágot! rendezvényre került sor. A helyszín a Kőkuti iskola és a Güntner Aré-

na volt. Pénteken reggel az első csengőszó nem a padokba hívta a gyerekeket hanem a sportos helyszínekre. A megnyitón Molnár Gábor a Kőkuti Sasok DSE elnöke és Michl József polgármester köszöntött mindenkit. Mindketten kiemelték az Atlétikai VB keretében megrendezett 10x200 méteres váltóban elért kőkutis

győzelmet. Aztán nem volt mese, több mint 800 gyerek vette birtokba a területet. A szervezők meghívását 17 egyesület fogadta el, akik 19 sportágot képviseltek. Volt választék tehát bőven és a gyerekek éltek is a lehetőséggel. Egy ilyen rendezvénynek éppen ez a lényege, hogy egy helyen minél több sportág mutatja meg magát, így a résztvevőknek nem kell megkeresni az edzéshelyszíneket. Az egyesületek készültek szórólapokkal, ismertetőikkel, ami alapján a szülő otthon megbeszélheti csemetéjével mihez lenne kedve. Aztán ha elmegy edzésre majd a szakemberekkel közösen eldöntik mihez van tehetsége. Jó volt látni ahogy belevetették magukat a gyerekek a játékba. A küzdősportok népszerűsége vitathatatlan, most is sokan keresték fel a standokat. Több, táncal foglalkozó egyesület sem panaszkodhatott a látogatottságra. Most először sze-

repelt több, a fogyatékkal élők mozgását segítő eszköz kipróbálása: kerekesszékekkel való közlekedés, sötét szemüveggel, fehér bottal járás. Sokat tettek próbára tájékozódási képességüket a TTHSE segítségével. A cirkuszművészetből kaptak ízelítőt a gyerekek a Home of Art előadásain. Víz helyett a szárazföldön ismerkedtek a kajak-kenu és az evezés rejtelmeivel. Persze a labdás sportágak, a foci, kosárlabda,

tenisz, tollaslabda sem maradtak ki a kínálatból. A Kőkuti mellett a Fazekas iskola, a Színes iskola, az Új úti iskola, a Vaszary tanulói töltötték a péntek délelőttöt sportolással, de a Kincseskert óvoda kicsijei is benéztek ebéd előtt. Tata Város Önkormányzata a Kőkuti Sasok DSE-vel közösen szervezték a Válassz sportágot! rendezvényt amelyhez nagy segítséget nyújtott a Tatai Városgazda Kft is.



A Zenei Világnap alkalmából

BDZ A la c'ARTe

A Budapesti Dohnányi Ernő Szimfonikus Zenekar Kamarazenekarának koncertje

2023.09.29. 15.00
PIARISTA RENDHÁZ

Regisztráció:
bdzregisztracio@gmail.com

TEGYÉL A BIZTONSÁGODÉRT!
NE adj ki magadról személyes információt (e-mail cím, telefonszám, jelszó, lakcím, stb.), amikor chatolsz, posztolsz.

Válassz biztonságos jelszót, ami **NEM KÖTŐDIK HOZZÁD**, legalább **8 KARAKTER**ből áll, lehetőleg van benne **KIS- ÉS NAGYBETŰ, SZÁM ÉS VALAMILYEN SPECIÁLIS KARAKTER.**

~~kispista1990314bugri~~

A születési dátumod és a kutyád neve **NEM MEGFELELŐ.**

LÉGY ÓVATOS A SELFIE KÉSZÍTÉSEKOR.
NE látszódjon a lakókörnyezeted, anyagi helyzetetek!

Csak olyan képet tegyél közzé, amit később sem bánnál meg.

GONDOLD VÉGIG!
hogy a soha nem látott online ismerősöddel találkozol-e személyesen!

Ha igen, azt is gondold végig, hogyan! **A BIZTONSÁGOD** érdekében tudjanak a találkozórol a szüleid, kísérvén el egy barátod vagy szülőd.

Ami az internetre felteszel, az ott is marad. **ÖRÖKRE. De tényleg.**

NE ossz meg semmit, amit nem mondanál el egy idegennek!

Csak olyan üzenetet küldj el, amit személyesen is el mernél mondani!

DÖNTS OKOSAN!
Mielőtt megnyitod egy ismeretlen személytől érkező e-mailt, képet, gondoldj arra, hogy az vírusokat, számokra káros üzenetet tartalmazhat!

HASZNÁLJ TÜZFALAT ÉS ROSSZINDULATÚ SZOFTVEREK ELLENI PROGRAMOT!
Ezek egy része ingyenesen is elérhető. Ha nem értesz hozzá, kérj segítséget **SZÜLEIDTŐL** vagy olyan **BARÁTODTŐL**, aki ért hozzá!

Emléktáblát avattak dr. Körmendi Géza egykori otthonának falán



A Tatai Helytörténeti Egyesület szervezésében avattak emléktáblát dr. Körmendi Géza alakja, munkássága előtt tisztelegve szeptember 16-án, a tanár, etnográfus, helytörténész egykori otthonának falán.

Dr. Körmendi Géza Tatán született 1929-ben, felsőfokú tanulmányait először Pécsen a Tanárképző Főiskolán fejezte be, néprajzi és nyelvtudományi érdeklődését egy pécsi tanára hatásának tulajdonította. Az ELTE-n magyar-történelem szakos tanári diplomát és 1967-ben etnográfus muzeológusi oklevelet is szerzett. Pedagógusi munkásságán túl rendkívül fontos szerepet játszott Tata helytörténetének kutatásában, megismertetésében. 1976-ban megalapították Tata Baráti Körét, amelyet hat éven át elnökként vezetett. Néprajzkutatói és helytörténeti pályájának eredményei tucatnyi önálló kötetben, több mint száz cikkben, tanulmányban váltak elérhetővé.

Az avatónál dr. Kiss Tiborné, a Tatai Helytörténeti Egyesület vezetője elmondta, az egyesület régóta dédelgetett álma vált valóra azzal, hogy emléktáblát állíthattak annak a háznak

a falán, ahol dr. Körmendi Géza családjával élt és dolgozott. Dr. Kiss Tiborné hozzátette, az egyesület 2011 óta Tata-szerte állít emléktáblákat azok emléke előtt tisztelegve, akik munkásságukkal öregbítették városunk hírnevét és tudásukkal, tehetségükkel gazdagították a helyi közösséget.

A Kuny Domokos Múzeum kiadásában 2020 decemberében jelent meg Körmendi Géza: „Emlékek az életemből” című könyve, mely a helytörténész visszaemlékezéseit az általa papírra vetett formában adja közre, a tartalomjegyzéktől a lábjegyzetekig változatlan formában. A kiadványban Dr. Kemecsi Lajos foglalta össze az életutat és életművet, s a szeptember 16-i emléktábla-avatáson is a Néprajzi Múzeum főigazgatója emlékezett vissza Körmendi Géza alakjára, munkásságára. Dr. Kemecsi Lajos - akit évtizedeken át fűzött ta-



nítványi viszony Körmendi Gézához - beszédében elsősorban a tudományos tevékenységére koncentrált, s hangsúlyozta, hogy a regionális kutatásokat végzők sorából kiemelkedett dr. Körmendi Géza alakja. Ezt ismerete el a Magyar Néprajzi Társa-

ság is, amikor Belföldi Tiszteleti Tagjává fogadta, tudományos munkássága pedig még hosszú időn át fontos lesz a tataiak számára, identitásuk megerősítésében.

Dr. Körmendi Géza sokoldalú pedagógiai tevékenységéért, tatai és Tataért végzett munkájáért, szakmai eredményeiért számos kitüntetésben és elismerésben részesült. Ezek sorában 1995-ben kimagasló pedagógiai munkásságáért, közéleti tevékenységéért, értékes helytörténeti kutatásainak elismeréseképpen az önkormányzat Tata Városáért díjban részesítette, 2013-ban pedig az oktatás, a tehetséggondozás területén végzett kimagasló pedagógiai tevékenységéért, Tata értékeinek megismertetése érdekében kifejtett helytörténeti munkássága elismeréséért Tata Város Zsigmond Király Díját vehette át.

Dr. Körmendi Géza, Apáczai Csere János és Eötvös József-díjas tanár, Csúry Bálint-díjas nyelvész, néprajzkutató, várostörténész, a Piarista Gimnázium volt diákja és a tatai Eötvös József

Gimnázium egykori igazgatója tiszteletére 2016-ban állított emléktáblát a Tatai Gimnázium Öregdiákjainak Egyesülete, Tata Város Önkormányzata, és az Eötvös József Gimnázium és Kollégium a gimnáziumban, s a tavaly újjászülött Kőfaragó-ház emeleti részén is emléket állítottak a tatai faze-kasság kutatójának alakja és munkássága előtt. Az emléktábla-avatáson zárószavában Michl József polgármester úgy fogalmazott: - Géza bácsi egy olyan ember volt, aki nemcsak tanárként, tudósként, kutatóként, civil szervezetek aktív tagjaként állít példát nekünk, hanem azért is, mert bárkivel szót tudott érteni. Ez a szívében-lelkében élt tudás az, amit jó lenne eltanulni tőle, hogy mindig szeretettel és türelemmel tudjunk egymás felé fordulni. A városvezető bejelentette, javaslatot tesz Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének arra, hogy a hamarosan átadásra kerülő új városi könyvtár helytörténeti terme, dr. Körmendi Géza nevével viselje majd.

Dr. Körmendi Géza életútja során helytörténészként rendkívül sokoldalúan dolgozta fel Tata múltját, s emellett a vármegye történetével is foglalkozott. Az Eötvös József Gimnázium igazgatójaként végzett munkája eredménye volt, hogy a gimnázium az ország legjobb középiskolái közé került, s gyakorlatilag ő teremtette meg a Kuny Domokos Múzeum néprajzi gyűjteményét. Emberségéről, személyiségéről sokat elárul az a gondolata, amelyet egy 2009-ben készült interjúban nyilatkozott a megyei hírportálnak: „Hit és szeretet nélkül lehet élni, de minek. Hogy valaki az Istenben vagy a szépségben hisz, az már mindegy, szeretni pedig mindenkit lehet.”



Újra Fellner Jakabra emlékeztünk



A 2022-es év az emlékezés éve volt. A tatai Fellner Jakab Kulturális Egyesület lelkes tagjai beutazták hazánk, vármegyénk azon településeit, ahol az építőmester munkái még megtalálhatók.

Tatán, a városi sétákon is számos érdeklődő járta végig fagyban-forróságban az épített örökségeket Kövesdi Mónika szakmai vezetésével. A mester születésnapját koszorúzással, szentmisével ünnepeltük. Szü-

lővárosát Mikulovot, az akkori Nikolsburgot is felkerestük tavaly és az idén is, hogy a Szent Vencel templomban megcsodáljuk a keresztelőkutat, ahol megkeresztelték Fellner Jakabot. A felújítás miatt lezárt veszprémi várat nem láthattuk. Így az idén meghallván, hogy május 12-dike óta látogathatók a várban épült munkái, elhatároztuk az utazást Veszprémbe. Erre 2023. július 22-én került sor. A Séd

patak partján parkoltunk, onnan csodáltuk meg a várban kimagasló paloták, templomok, no és a különös állványzat látványát. A sok lépcsőn feljutva a Kiskapun át értünk a Szentháromság térre. Az újonnan kialakított Látogató Központból egy fiatalember vezetésével bejutottunk a Fellner Jakab által épített Érseki Palotába, mely Koller Ignác püspök megrendelésére készült el 1765-ben. A palotában még folynak a felújítási munkák, de a most látogatható termek sorában sok-sok érdekes tárgyra, műalkotásra hívta fel a figyelmünket. A téren a vár kútjának történetéről, a Gizella kápolna megújulásáról, a Szentháromság szoborcsoportról is mesélt. Majd a Főszékesegyház mellett a Szent György kápolna bemutatóhelyén régészeti feltárásról hallhattunk új ismereteket. A Szent Mihály Főszékesegyház megújított belsejét is végigjártuk, az altemplom még zárva, de

Boldog Gizella királyné ereklyéje látható.

A Körmendy Ház és a Bíró-Giczy Ház kiállításával is megismerkedhettünk. A megújuló épületek látványától arra a következtetésre jutottunk, hogy 2025 után, amikorra ígérték a befejezését a munkálatoknak, újra el kell jönni Veszprémbe, hogy a többi nevezetességet is megnézhessek. Veszprémből Zircre utaztunk, ahol a cisztercita apátság templomában igen szellemes, humoros atya mutatta be a megújult Istenházát.

A rendházban a Királyterem 2021 augusztusában nyílt meg az épület első emeletén. Itt az uralkodó Ferenc József császár látogatásait idéző kiállítást láthattuk a megújított szobák sorában. Majd a Vöröstorony csigalépcsőin megmászva a 6 emeletet, gyönyörködhettünk a Bakony szívébe települt város, az arborétum szépségében. Ezután ismerkedtünk meg a

magyarországi cisztercita rend letelepülésének történetével, 1182-óta éltek itt, a kiállítás 2022-ben készült.

Zircről a Bakony kanyargós útján érkeztünk Bakonybélbe. Harangjáték fogadta a látogatókat a Szent Maurícius bencésrendház előtti téren. A rend barokk díszítésű templomát tekintettük meg. Alapítója 1025-ben Szent Günther volt és Pannonhalmáról hívott szerzetesekkel kezdték a betelepítést és az építkezést.

A Tájházban a bakonyi emberek életének, munkásságának tárgyi emlékeivel találkoztunk. Mi mindent készítettek fából, kőből, a „világ végén”? Kirándulásunkon főként az egyházi épületekkel, szerzetesrendek múltjával ismerkedtünk meg, az európai kultúra idehozóinak voltak ők az évszázadokon keresztül, ezért érdemes ilyen helyeken megfordulni.

Hodossy Ildikó
Fellner Jakab Kulturális Egyesület

Egy kirándulás története...



Gyönyörű augusztusi reggelen a Városi Nyugdíjas Klubbal keltünk útra északi szomszédunkhoz, rövid, de annál tartalmasabb túránkra. Most Szlovákiába vezetett utunk. Nem álltunk meg, csupán az autóbusból kitekintve csodáltuk meg az ország fővárosát, Pozsonyt, melynek, ma az elővárosokkal együtt több mint 600 000 a lakosa. Első írásos emléke 907-től ismert, a honfoglalást lezáró pozsonyi csatától. Tizenegy magyar királyt, s nyolc királynőt koronáztak meg a Szent Márton székesegyházban, a koronázási templomban. A 17. századtól a magyar reformkorig itt tartották a legtöbb magyar országgyűlést. Megállás nélkül tovább, a 30 kilométerre Cseszte település fe-

lett lévő Vöröskő várához érkezünk, mely az egyik fő uticélunk volt.

A végvárlánc Magyarország nyugati védvonalának volt része a 13. században. A várkastély, a Kis-Kárpátok sűrű erdőivel borított, alacsony hegyei között megbújó teljesen épen fennmaradt, négy sarokbástyás Vöröskő vára. A Kis-Kárpátok 340 méteres magaslatán álló várkastély, egy hatalmas kvarckösziklára épült, ami várpince padlójaként ma is látható. Nos, ne egy hagyományos pincét képzeljenek maguk elé, hanem egy egész pincerendszert, (katakomba) hatalmas termekkel, mely Európa legkiterjedtebb ilyen építménye. Kezdetben tárhelye volt a bányavárosokból áramló nagy

mennyiségű réz és ezüst tárolásának, később bor raktározására szolgált. (Biztos nagyon szomjasak voltak, vagy hamar kiszáradt a torkuk, mert bizony sok elférhetett ebben a katakombában.) 1536-ban reneszánsz stílusban átalakítják, 1645-ös tűzvész után pedig korai barokk stílusú, kényelmes kastéllá válik, mely méltó helye a pazar bútorgyűjteményéről méltán híres, teljesen épen maradt várkastélynak. Túlélte a történelem viharjait, évszázadok háborúit.

Pálffyak által, az évszázadok során összegyűjtött műkincsek, bútorok, festmények, fegyverek nagy része épségben megmaradt, de itt gyűjtötték össze a környék kisebb kastélyainak berendezési tárgyait is.

A kora barokktól ez empiren keresztül a biedermeierig a stílusok, divatok különböző példáit láthatjuk. Szinte leírhatatlan az a gazdagság, mely a szemünk elé tárult a „csupán” 24 terem látogatása során. 70 percig láttuk ezt a csodás világot, több száz évre visszatekintve. Mi lenne, ha itt élnénk, mint a Pálffyak? Nos, erre csak az álmaink szabhatnak korlátot.

De az ábrándnak vége, újra buszba szálltunk, s irány a Drny-cseppkőbarlang.

Ám voltak, aki már nem akartak túrázni. Végül ők sem adták alább, mert a mesés, kilátó-te-

raszos, romantikus szomolányi várkastélyban tettek egy sétát. (Ez is a Pálffyak tulajdona volt 1777-től 1945-ig.)

S mi, akik maradtunk? Vettük az irányt a barlang felé. A parkolótól „csak” 1 km-es, - az útkönyvbe 20 perces „szintidőre” kiírt, - erdei ösvényen felfelé kúsó útvonalat, 100 méteres szintkülönbséget, s befejezésül az „aránylag” meredek 100 lépcsőfokot kellett leküzdenie. Nos, ők győztek!!! Az pihenhetett, törölgethette az izzadságot, megszáritkozhatott, vagy átöltöztethetett..., majd felöltöztethetett, mielőtt belépett a 7,1 -7,8 fokos hőmérsékletű barlangba.

Nos, nem volt mindenki erre felkészülve. Ők egy „séta” után félúton, vagy a 100 lépcsőtől megrettenve visszafordultak, vagy leültek, kitárgyalták a világ folyását, s míg mi barlangászoktunk, ők a parkoló mellett egy sztracapska és egy sör mellett múltatták az időt, pihatek a félút fáradalmait.

S akik a barlangot választották, ők azt kapták, amit vártak. Egy szűkebb hasadékjáratokból, de lenyűgöző cseppkőképződményekkel gazdagon díszített 450 m hosszú barlangfolyosót, kisebb termekkel, tavacskákkal. A túra csupán 35 perces volt, de megérte. A barlang csupán 10 m szintkülönbségű, s 151 lépcsőfokkal ellátott. A kissé csúszós

járatokon néha figyelmeztetés hangzott el. Lépcső! Fejed! De a gyönyörű, fogazott szélű cseppkőzászlókkal, cseppkőlefolyásokkal, pagodaszerű sztalagmitokkal, függőcseppkövekkel gazdagon ellátott barlang csodálatos. Nagy élmény volt.

Lassan lecsordogálva a parkolóhoz, eloltva szomjunkat, elköszöntünk a szögyéni nyugdíjasoktól, testvérklubunktól, megköszönve a nyelvi segítséget, - holott félig otthon voltunk, - útra keltünk Nagyszombat (Trnava) irányába.

Sajnos Nagyszombatra délután 5 óra után érkezünk, így a város főbb látnivalóit csak külső szemlélőként tekinthettük meg. Egy rövid sétát tettünk a belvárosban, Kun Imre volt elnökünk szakszerű idegenvezetése mellett. A történelmi belváros ma már műemlék-rezervátum. S hogy rövid sétánk alatt mit láttunk?

Egyetemi templom, a hozzá épített egyetemi épületekkel, a Szent M. bazilika, mely közel három évszázadon át az esztergomi érsek székhelyeként működött, a mai Fő téren az 70 m magas Tűztoronnyal, hogy a legfontosabbakat említsük.

Visszatérve buszunkhoz, ismét útra keltünk, s immáron hazafelé vettük az útirányt. Szép volt, jó volt, igaz volt.

Anno 2023.

Tölgyesi József

A Honvéd Bajtársi Klub Pákozdon, a III. Kisbajtársi találkozón



„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn. „

Széchenyi István
2023.09.09-én meghívást kapott Sárközi József nyá. ezredes úr, a Honvéd Bajtársi Klub vezetője Pákozdra, a BEOSZ által szervezett III. Kisbajtársak találkozójára.

Helyszíne: Katonai Emlékpark, Pákoz – Emlékhely volt. Gyönyörű, verőfényes időben érkezett meg a 40 fős autóbusz Kovács Gábor szakaszvezetővel a kiindulási pontra. Ezúton is köszönetünket fejezzük ki Tóth István ezredes úrnak, a Magyar Honvédség Klapka György 1. Páncélos Dandár parancsnokának, hogy biztosította részünkre az utazás lehetőségét.

Részvevők: Sárközi József nyá. ezredes klubelnök, Mesterné Lupták Marianna karnagy és a Vaszary János Ált. Iskola énekegyüttese /10 fő/, illetve 29 fő klubtag.

Vidám hangulatban indultunk a helyszínre. Több klubtagunk már nem először látogatott el az Emlékhelyre. Többen most jöttek el első alkalommal, hogy megtekintsék ezt a rangos eseményt. A helyszínre érkezve a színpadon az Obsitos katonazenekar hangjai fogadták az érkezőket. Az árnyékos sátor alatt, helyünket elfoglalva, 10 órakor a Himnusz eléneklése után, Hazuga Károly nyá. altábornagy a BEOSZ elnöke megnyitóját hallgathattuk meg. Bemutatta röviden az Emlékpark létrejöttét, annak célját, a hagyo-

mányok megőrzését. Elmondta továbbá, hogy a résztvevők /700 fő/ körbejárhatják, megtekinthetik a létesítményt. A koszorúzás előtt Elnökünk Sárközi József nyá. ezredes úr könyveket adományozott „Tata katonái I-II. kötetet, :a III. Kisbajtársi találkozó szervezőinek

Hazuga Károly altábornagy úrnak Vilner Péter nyá. ezredes úrnak – a BEOSZ alapfeladatai elnökének Kopasz Jenő dandártábornoknak Berdó Gábor nyá. százados úrnak – a BEOSZ Középdunántúli Régió vezetőjének

Mindezek után, az Emlékhely megkoszorúzására került sor, majd az Obelisz előtt rótták le tiszteletüket a BEOSZ magas rangú vezetői.

Kis pihenő után a Székesfehérvári Nőszíriom műsorát láthattuk a színpadon. Általuk gyűjtött katonadalokat mutattak be nagy sikerrel. Igazán élmény volt hallgatni őket.

A következő program, az általunk leginkább várt műsorszám, a Vaszary János Ált. Iskola énekkara lépett fel, Mesterné Lupták Marianna karnagy vezetésével. A fiatalok gyönyörű, hímezett felsőben, hozzáillő feketé aljban csodálatosan mutattak a színpadon. Műsoruk hatalmas sikert aratott. A dalok, a szemet gyönyörködtető megjelenésük, a csodálatos énekhangjuk elvarázsolta a közönséget. Köszönetként Vilner

Péter nyá. ezredes úr díszoklevelet adott át a diákoknak.

Szabadtéri programokról is gondoskodtak a szervezők. Igazi generációk találkozója volt ez a mai nap.

külső tárlatvezetés, a Katonai Emlékpark bemutatása technikai bemutatók, régi kézi-fegyverek helikopter modellezők hagyományörző bemutatók toborzási tanácsadás tűzszerész bemutató egészségügyi tanácsadás könyvbemutató gyermekjátékok sportvetélkedők gyerekeknek, felnőtteknek

A sportvetélkedőn nagyon sokan vettek részt gyerekek, felnőttek egyaránt. Eredményhirdeteskor Hazuga Károly altábornagy adta át a győzteseknek járó jutalmat / hátizsák, kulacs /, akik büszkén

vették azt át. A Veszprémi Légerő Zenekar játékát hallgathattuk, élvezhettük zárásként.

Zárszót mondott Hazuga Károly és egyben megköszönte a résztvevők érdeklődését, megjelenését. Felkérte a megjelenteket, és egyben jó étvágyat kívánt a babgulyás elfogyasztásához.

A finom étel után hazafelé vettük volna utunkat. Kicsit várunk kellett, mert az egyik kislányt megcsípte egy darázs, de a kedves tanárnő, azonnal orvosi ellátásban részesítette, a helyszínen lévő ambuláns kocsiban. A nagy meleg, a sok program kicsit elfárasztott bennünket, így Gánton az elnök úr rövid fagyiszünetet indítványozott - mindenki öröme. Élményekkel telve érkezünk meg Tatára. Köszönjük az elnök úrnak és a szervezőknek ezt a szép napot.

Széles Mihályné



Ausztrál néprajzi gyűjteményből nyílt kiállítás a tatai múzeumban



A Tatai Vár Várterem kiállítóterében szeptember 16-án nyílt meg az „Élet az Álomidő után – Pintér László ausztráliai néprajzi gyűjteménye a tatai múzeumban” című időszakos kiállítás.

A kiállításához kapcsolódóan a várban korábban, szeptember 12-én került sor Dr. Antoni Judit 'Élet az „Álomidő” után Pintér László ausztráliai néprajzi gyűjteménye' című kötetének bemutatójára. Ahogyan a kötet szerzőjének, és egyúttal a kiállítás kurátorának ajánlójában olvasható: „Pintér László, aki élete egy részében Tatán lakott, 1969 és 1990 között

Ausztráliában, az Északi Területen (Northern Territory) élt és Tennant Creek mellett, a Peko bányavállalatnál dolgozott. Látni és tapasztalni a helyi őslakos csoportok életének megpróbáltatásokkal teli mozzanatait, ősi anyagi kultúrájuk lassú eltűnését, életmódjuk negatív változásait, megérlelődött benne az elhatározás, hogy az akkori állapotból megpróbáljon valamit megőrizni és átmenteni a jövőbe. Ennek egyik lehetőségét egy gyűjtemény létrehozásában látta és ezt sikeresen meg is valósította. Őslakos tárgyakból összeállított anyagának egy ré-

szét előbb Budapestre, a Néprajzi Múzeumba küldte, majd 1987-ig, több részletben, mintegy 420 tárgyat ajándékozott a tatai Kuny Domokos Múzeumnak. Ezeket a tárgyakat a tatai tanár, Skoflek István tanácsai, útmutatása alapján viszonylag pontos dokumentációval is ellátta, így ez az anyag a hazai egyetemes néprajzi gyűjteményekben – Ausztrália tekintetében – kiemelkedő jelentőségűnek számít... A gyűjtőterület Tennant Creek környékére korlátozódik, mintegy 500 km-es körzetben. A terepbejárás mellett Pintér vásárolt, cserélt is tárgyakat, közvetle-

nül az őslakosoktól vagy Tennant Creek és Alice Springs boltjaiban, ahol távolabbi vidékekről származó darabokhoz is hozzájutott. Pintér László gyűjteménye éppen a megfelelő időben született meg – abban az átmeneti időszakban, amikor még hozzá lehetett jutni régi, mives darabokhoz, de már előtűntek a nem túl biztató jövő jelei. Ennek köszönhetően és a gyűjtő hozzáértése, lelkesedése révén sikerült egy olyan anyagot összeállítani, amely jól dokumentálja ezt a folyamatot.”

A várterem kiállítótermében Dr. Schmidt Mayer Richárd, a Kuny Domokos Múzeum igazgatója köszöntötte a vendégeket. A tárlatot

Dr. Kemecsi Lajos, a Néprajzi Múzeum főigazgatója nyitotta meg, aki elmondta, még pályakezdő muzeológusként került kapcsolatba Pintér Lászlóval és a gyűjteményével, amely függetlenül attól, hogy egy távoli kultúrát mutat meg nekünk, mégis érdemi kérdéseket fogalmaz meg a helyiek identitásérzésével összefüggésben is.

A megnyitó különleges zenei előadást is nyújtott az érdeklődőknek, ugyanis a helyszínen Martin Balázs tartott hangszerismertetőt és didgeridoo előadást. A kiállítás 2024. tavaszáig látogatható, a Vármúzeum nyitvatartási idejében keddtől vasárnapig 9:00 és 17:00 óra között.



Kaland-Móka-Kincskeresés az Angolkertben



2023.09.09-én a Magyar Zoltán Tudásközpont és Könyvtár különleges programokkal várta az érdeklődőket az Angolkertben

megrendezett Tatai Civil Napok rendezvényén. A nyári napfény festői háttérrel biztosított a „Geocaching” ládák felfedezésére,

amelyek 3 különböző helyszínen és témában várták a kisebb és nagyobb kalandorokat egyaránt. A lehetőséggel sokan éltek is: gyerekcsoportok, unoka-nagy- szülő párosok, motoros turisták, egy ifjú naspár (teljes menyasszonyi és vőlegényi öltözetben!) kutatták tudatosan, vagy bukkantak rá véletlenül az egyik ládára és kapcsolódtak be a játékba. Az elvihető emléktárgyak mellett a nagyobbak számára helytörténeti érdekességekkel kedveskedett a geoláda. Nem szabad elfeledni a résztvevőknek, hogy ezek a ládák másoknak is szórakozást nyújtanak (nem csak az aktuális felfe-

dezőnek), így az emlékek mellett csak azt vigye magával mindenki, amit ajándékozásra szántak. A kalandorok mellett akadtak, akik elpilledtek a nagy melegben, számukra nyújtott szórakozást a „Mesesarok” papírszínház és könyves történetekkel. A Pötytyős mese mellett alkalmuk nyílt megismerkedni kollégánknak Dományi Zsuzsanna meseregényének hőseivel Boszival és Tücsökkel. Mellettük kapott helyett a könyvtár társasjáték klubja a „Társasjáték Napok”, ahol rövidebb és hosszabb, egyszerűbb és bonyolultabb játékok között mindenki megtalálta a számára

megfelelőt. A látogatók körbe- kerítették az asztalt a Framework világában, elkészítették a rendeléseket a Sütisuliban, próbára tették kez ügyességüket a Mista- kos székeivel és létráival, hogy csak néhányat említsünk. A kínálatban természetesen helyett kapott a „Fellner 300” keretében elkészített Fellner memo 1-2. játék, amely remek memóriafej- lesztő gyerekeknek, felnőtteknek és időseknek egyaránt. A nap végére sok pozitív megerősítés érkezett a résztvevőktől, akik remélik, hogy máskor is részt vehetnek a könyvtár mókáiban.

Dollmayer Bea

A Magyar Népmese Napja

2023. szeptember 30.
Köfaragó Ház, Tata

14:00-18:00
Kézműves foglalkozás, agyagolás, korongolás

16:00
Magyar Népmese Színház: A kő és a kismadár interaktív magyar népmese

17:30
Hangszersimogató és táncház a Pötörke Népművészeti Egyesület közreműködésével

A rendezvény ingyenes!
A programváltozás jogát fenntartjuk!

Holdfénytúra a Tatai Fényes Tanösvényen

Időpont: 2023. szeptember 29. péntek 18:30
Helyszín: Tata, Fényes Tanösvény
Szakvezető: Ballabás Gábor, geográfus

Hagyja, hogy magával ragadja a telihold varázslatos ragyogása!

A Tatai Városkapu Közhasznú Zrt. teliholdas természetismereti túrát szervez a jól kiépített, vezetővel este is biztonságosan bejárható Fényes Tanösvényen. Megfigyelhetjük a madarak éjszakai utolsó utolsó aktivitását, de már elrepülnek a korai denevérek; megszólalnak a levelibékák. Szakvezetőnk segít eligazodni a hallottak, látottak szokatlan világában; a természet üzeneteiben.

Tatai Városkapu

Részvételi díj: 2 800 Ft/fő Előzetes regisztráció szükséges, az indított csoport létszáma max. 25 fő
Kedvezőtlen időjárás esetén a program elmarad.
Regisztráció: fulop.maria@tataivaroskapu.hu vagy +36 30 373 82 82

Hirdetés

Szabó Gazda Österiels

Frissen vágott tanyasi egész csirke egyenesen a gazdától!

Nekünk a frissesség a legfontosabb, és Önnek?

Rendelést felveszünk az alábbi elérhetőségek egyikén:

- 06-30/231-2737
- szabogazda23@gmail.com
- Facebookon: Szabó Gazda

JÁTÉKOSKÁRTYÁD MOST LAKÁSKULCS LEHET

Játsz egy szelvényen
legalább 1000 Ft értékben,
használd Játékoskártyádat,
és nyerd meg álmaid otthonát!

FŐNYEREMÉNY:
**EGY ÚJ ÉPÍTÉSŰ,
PENTHOUSE-JELLEGŰ
BUDAPESTI LAKÁS**

HETI NYEREMÉNYEK:
1x 500.000 FT
5x 100.000 FT

A nyereményjáték időtartama: 2023. augusztus 28. – 2024. március 3.

A nyereményjátékban csak értékesítőhelyeken, a feltételeknek megfelelő vásárlásokkal lehet részt venni.



További részletek a lottózókban
és a www.szerencsejatek.hu honlapon.

#maradjonjatek **18**



Az ingatlan képe illusztráció.

Ajánló

IDŐSEK HETE 2023. szeptember 25-29.

2023. szeptember 25. 15:00

Megnyitó

Helyszín: Magyary Zoltán Művelődési Központ Színházterme

Ünnepi köszöntés

Miénk a színpad címmel a városi nyugdíjas klubok bemutatkozása

2023. szeptember 26. 15:00

Látogatás a Malomkertben vezetéssel

Találkozó: Malomkert bejáratánál

2023. szeptember 27. 15:00

A Kuny Domokos Múzeum új állandó kiállításának megtekintése tárlatvezetéssel

Előzetes regisztráció szükséges

Találkozó: Kuny Domokos Múzeum bejáratánál

2023. szeptember 28. 15:00

Ajándék műsor: Jövendölés - Életképek

Petőfi Sándor életéből

Helyszín: Magyary Zoltán Művelődési

Központ színházterme

Fogadás: Előadás után az Aulában

2023. szeptember 29. 10:00

A Tatai Rendőrkapitányság Tájékoztató Fóruma

Előadó: Lengyel Veronika r. százados

Téma: Online biztonság az idősek körében

Helyszín: Magyary Zoltán Művelődési

Központ színházterme

A XX. Tata és Térsége Civil Napok

szeptember 25.

10 óra 30-tól 13.00 óráig
Agostyán-Ágoston ligetben:
Madárgyűrűzési bemutató,
odutanösvény

értékeink a Vármegyében

szeptember 25.

11:00-től 15:00 óráig
Agostyán-Ágoston ligetben:
Az Ökofalu bemutatása

szeptember 25.

14:00-től 18:00 óráig a
Piarista Rendházban: Civil

szeptember 29.

14:00 órától az Építők

Parkjában: ÁHI jóga
bemutató, ground-golf játék

szeptember 30.
10:00-től 13:00 óráig
Agostyán-Ágoston ligetben:
Madárgyűrűzési bemutató,
odutanösvény.

CITYAPP TATA KEZEDBEN A VÁROS

Találj meg mindent Tatáról egy helyen, az ingyenesen letölthető mobilalkalmazás segítségével!



GET IT ON
Google Play



Download on the
App Store



TE SE MARADJ LE!



A programváltozás jogát fenntartjuk.

További információ:

info@tatavaroskapu.hu

+3630 962 1348

Programajánlat

Kézilabda

szeptember 23. szombat 18.00
TAC – Szigetszentmiklósi KSK NB I/B

szeptember 28. csütörtök 17.30
TAC – Várpalotai BSK férfi U20

szeptember 30. szombat 11.00
TAC – Szentendrei NKE női U17

14.00 TAC – PTE PEAC női U19

17.00 TAC – Szentendrei NKE női felnőtt

Helyszín: Güntner Aréna

Labdarúgás

szeptember 23. szombat 16.00
TAC – Vértesszőlősi SE férfi felnőtt

szeptember 30. szombat 9.30
TAC – Fortuna SE női U19

10.00 TAC – Dunakanyar SE-Szentendre férfi U15

12.00 TAC – Budaörs férfi U17

14.00 TAC – Almásfüzitői SC férfi U19

október 1. vasárnap 13.00
TAC – Bakonyszombathely KSE női felnőtt

október 2. hétfő 16.30 TAC – Mocsai öregfiúk

Helyszín: Új úti sporttelep

Teke

szeptember 22-24. és szeptember 29-október 1.

Amatőr Teke Verseny

Helyszín: Tatai Edzőtábor Tekepálya

Kupa után szuperkupa



foto:www.facebook.com/tac.foci

Két kupa is a TAC megyei I. osztályban szereplő labdarúgó csapatának birtokába került. Még a nyáron a Vármegye Kupa döntőjében nyertek a Lábatlan ellen, majd jöhetett a Szuperkupa Döntő amit a bajnokság első helyezettje és a kupagyőztes vívhat. Így, szeptember 6-án Tatán az Új úti sporttelepen az MLSZ KEVM Igazgatósága által rendezett döntőn a Nyergesújfalui és a TAC találkozott. Még melegen kezdődött a mérkőzés, amelyre nagyon sokan voltak kíváncsiak. Megtelt a lelátó, de a korlátok mellett sem nagyon maradt szabad hely. Ebben az évben már találkozott egymással a két csapat a Vármegyei Kupában és akkor –bár a TAC 2-0-ra is vezetett - a Nyerges győzött. A mérkőzés elején is látszott, hogy egyrészt ismeri egymást a két gárda, más-

részt tartanak is egymástól. Sok volt a pontatlanság mindkét oldalon, így helyzetek sem alakultak ki. Aztán a 9. percben a TAC akár a vezetést is megszerezhetné volna, de Nagy kilépve a védők között a szöveget remekül záró Borsiczki lőtt. A hazaiak Nagy és Mártonfi gyorsaságában bíztak, míg a vendégek általában Mangát keresték az indításokkal. Az első félidő utolsó említésre méltó eseménye a 35. percben történt. Remek jobb oldali támadás végén átkerült a labda a 16-on belülre a bal oldalon, ahol Zuggó tiszta helyzetből lőhetett, de Borsiczki most is a helyén volt, bravúrral toltta ki a lövést a jobb sarok elöl. A szünet után az első lehetőség Mártonfi előtt adódott, de lövése fölé szállt. Főlénybe került a Nyergesújfalui, többször is veszélyes helyzet alakult ki a tatai kapu

előtt. A 62. percben egy dulakodás után Hauzer (TAC) és Mann (Ny) piros lappal mehetett hamarabb pihenni. A rendes játékidő utolsó perceiben mindkét csapat hajtott a győzelemért, nem szerették volna büntetőkre bízni a végeredményt. A játékvezető 3 perc hosszabítást jelzett és a 92. perc meghozta a gólt: szabadrúgáshoz jutott a TAC a jobb oldalon a 16-os sarkától. Zuggó és Terplán méregette a távolságot, végül utóbbi lötte el a labdát és lapos lövése utat talált a bal sarokba, Borsiczki ezúttal hiába vetődött. Ezzel a góllal a TAC lett a Vármegyei Szuperkupa győztese. Az érmelet és a kupát az MLSZ KEVM Igazgatóság képviselőjében Erős Gábor a Játék-

vezetői Bizottság elnöke, Khéner László megyei igazgató és Kancz Csaba társadalmi elnök adta át.

TAC – Nyergesújfalui SE 1-0 (0-0) Vezette: Katona B.

TAC: Szabó T. – Dragonya (Unger), Felső, Németh, Visnyovszki (Szabó A.), Hauzer, Bombicz (Terplán), Zuggó, Máté-Kovács, Mártonfi, Nagy

Edző: Wéber Roland

Nyergesújfalui SE: Borsiczki – Cseh, Hajnal (Tóth), Farkas, Mann, Balogh, Matuz (Szoboszlai), Vass (Bogárdi), Raffai, Takács, Manga

Edző: Gabala Ferenc

Góllövő: Terplán 92

Kiállítva: Hauzer (TAC), Mann (Ny) 62. perc

HEXATLON VERSENYKIÍRÁS

2023. szeptember 29.

A verseny célja: sportolási, versenyzési lehetőség különleges körülmények között.

A verseny ideje: 2023. szeptember 29-én 14.00

A verseny helye: Tatai MH Klapka György I. Páncélosdandár - Tata

Rendezők:

Tata Város Önkormányzata

Tatai MH Klapka György I.

Páncélosdandár

Tata Város Diákönkormányzata –

TAVIDÖK

Védnökök: Michl József

polgármester

Tóth István ezredes,

dandárparancsnok

Részvevők:

a benevezett középfokú oktatási intézmények és általános iskolák 8 fős (4 fiú-4 lány) csapatai

Nevezési határidő:

2023. szeptember 22. péntek

12.00 óra

A nevezéshez szükséges:

- versenyzők neve, személyi igazolványszámmal

- kísérő tanár neve, személyi igazolványszámmal

A nevezéseket a cserregistvan@gmail.com címre kérjük megküldeni.

Öltözék:

sportfelszerelés (iskolánként egységes mez)

Díjazás:

-serleg, oklevél és érem a középfok és az általános iskola 1. helyezett csapatnak

- érem és oklevél a 2-4. helyezett csapa-

toknak

Az eredményhirdetésre várhatóan 16.00-kor kerül sor.

Egyebek:

-a versenyen egyszerre versenyeznek a középfok csapatai és egyszerre az általános iskolák csapatai

-a pályát kétszer teljesítik a csapatok, a helyezések az összesített időeredmények alapján dőlnek el

-a versenyzők vizet, édességet kapnak

-a verseny alatt egészségügyi felügyeletet biztosít a rendezőség

Jó felkészülést!

Tompa Andor

Róth Balázs örnagy

Cserteg István

További információ:

Tompa Andor sport referens

06 30 7497343

Cserteg István ifjúsági referens

06 20 4989574

Eredmények

Kézilabda

Férfi NBI/B TAC – OTP Bank-Pick Szeged U21 30-38 (13-18)

Vezette: Fekete T., Hajdu T.

Góllövő: Vass 10, Krancz, Molnár 4-4, Kreis, Zatureczki 3-3, Katus, Kiss, Kretz, Nényei, Sárosi, Tass 1-1

Edző: Sibalín Jakab

- Előzetesen azt gondoltam megnyerhetjük a mérkőzést, de utólag azt mondhatom esélyünk sem volt a győzelemre. Mindent megtettünk a vereségért, nagyon rosszul játszottunk. Egyelőre nem tudom ennek az okát, semmi jele nem volt az edzéseken ennek a játéknak.

DEAC – TAC 36-24 (20-12)

Vezette: Kovács T., Mándli B.

Góllövő: Körtélyesi, Vass 5-5, Tass 3, Katus, Kiss, Kretz 2-2, Molnár, Krancz, Kreis, Nényei, Zatureczki 1-1

Edző: Sibalín Jakab

Férfi U20 BFKA Balatonfüred – TAC 28-15 (15-8)

Vezette: Gréczy G., Koltai D.

Góllövő: Nényei 10, Huber 2, Köszler, Mészáros, Zwickl 1-1

TAC – Csurgói KK 39-28 (18-14)

Vezette: Gyuresik A., Szarka N.

Góllövő: Krecz 10, Nényei 9, Katus 7, Zwickl 4, Andrikó, Heilmann, Tóth 3-3, Köszler, Merkli, Mészáros 1-1

Edző: Márton Ádám

- Az elmúlt bajnokságban két szoros meccset játszottunk velük, ezúttal nekünk minden sikerült. Jól játszottunk, működött a védekezés és támadásban is összeszedettek voltunk. Örülök, hogy a Füred elleni vereség után ilyen nagyarányú győzelmet arattunk.

Férfi U18 Várpalotai BSK – TAC 25-35 (14-20)

Vezette: Szászfai Cs., Tasnádi L:

Góllövő: Nényei 9, Tóth 6, Kacsó, Molnár 4-4, Andrikó, Sebestyén 3-3, Merkli, Pula, Strausz 2-2

TAC – Rákospolya SE 32-29 (18-17)

Vezette: Haskó T., Natkai N.

Góllövő: Nényei 11, Andrikó, Molnár 5-5, Köszler, Tóth 4-4, Pula 2

Edző: Vass Ákos Dániel

Női NB II TAC – Vasas SC U21 26-32 (12-13)

Vezette: Kolarovszki Z., Lábadi J.

Góllövő: Póczos 11, Kiss, Pauli 4-4, Sárosi 3, Kollár, Liszky, Sás, Sebestyén 1-1

TAC – ÓKSI KKFT Bicske 22-31 (11-16)

Vezette: Herbert B., Szűcs L.

Góllövő: Póczos, Sárosi 5-5, Sebestyén 4, Jagodics, Kollár, Pauli 2-2, Kiss, Kurcsik 1-1

Edző: Ivitz Miklós

-Nagyon nem működött semmi a játékunkban. Hamar komoly hátrányba kerültünk és innentől nehéz dolgunk volt. A vendégek jól játszottak, Garancz még közülük is kitűnt. Sok munka kell még, de dolgozunk tovább.

Női U19 TAC – Gödi SE 31-26 (15-12)

Vezette: Herbert B., Szűcs L.

Góllövő: Stockbauer 9, Majos 7, Rác 6, Sás, Sebestyén 3-3, Ungor 2, Farkas 1

Edző: Ivicz Miklós

Női U17 TAC – Budafoki KSE 17-24 (4-10)

Vezette: Krupánszki K., Puss H.

Góllövő: Mészáros 6, Schmidt 3, Katona, Kun, Puzsina 2-2, Deli, Szabó 1-1

Edző: Janis Zita

Labdarúgás

Férfi felnőtt TAC – Lábatlan SE 5-2 (4-2)

Vezette: Farkas B.

Góllövő: Mártonfi 7, Németh 10,24,91, Nagy 36 ill. Janusz 3, Váli 46

Kiállítva: Varga (L) 43

Nyergesújfalui SE – TAC 2-2 (2-0)

Vezette: Kreitl T.

Góllövő: Hajnal 15, Raffai 41 ill. Nagy 64, Bogár 75

Kiállítva: Balogh (Ny) 89

Edző: Wéber Roland

Férfi U19 Újpesti Haladás FK – TAC 9-0 (6-0)

Vezette: Zám L.

Góllövő: Vranek 5, Nagy 11, Visnyei 13,75, Nyilas 24,27,42,76, Kolláth 89

TAC – Mészöly Focisuli 7-1 (1-1)

Vezette: Áy J.

Góllövő: Unger 10,60(11-ből),89, Kovács 48,70, Chmelovics 76, Szabó 90 ill. Hazlach 3

Edző: Kele Zoltán

Férfi U17 TAC – Viadukt SE Biatorbágy 11-3 (6-1)

Vezette: Hegedűs R.

Góllövő: Dumánszki 9,14,18,64, Takács 24, Beck 25, Szabó 31,68, Szaidemann 51, Braun 78, Csákány(11-ből) 84 ill. Mohácsi 38, Márkus 49, Sándor 74

Férfi U15 UD Magyar-Német SE – TAC 3-0 (2-0)

Vezette: Ferencz D.

Góllövő: Kanda 2,5, Haddox 78 TAC – AIRNERGY 1-5 (0-3)

Vezette: Kurali Z.

Góllövő: Hatvani-Fekete 51 ill. Dékány 22, Kovács 29, Megyeri 43, Holicza 48, Takács 76

Edző: Schweininger Ferenc

Öregfiúk Gyermely – TAC 1-3 (0-3)

Vezette: Kurali Z.

Góllövő: Gál 80 ill. Kalmár 10, 22, 29

